

Молодой житель города Барнаула предстал перед судом по обвинению в мошенничестве по схеме «ваш родственник попал в беду»



Следственным отделом по Октябрьскому району города Барнаул следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю завершено расследование уголовного дела в отношении 18-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении нескольких преступлений, предусмотренных ч. 2 и ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного ущерба гражданину и в крупном размере).

По данным следствия, в апреле 2023 года обвиняемому, на тот момент не достигшему совершеннолетия, через один из популярных мессенджеров написал незнакомец с предложением трудоустройства. При этом молодой человек, выслушав условия, понял, что

данный вид заработка является противоправным, так как он автоматически становится соучастником хищения обманным путем денежных средств по схеме «ваш родственник попал в беду». Однако юноша из корыстных побуждений согласился на предложение в качестве курьера забирать деньги у потерпевших, а в дальнейшем переводить их куратору, оставляя часть денежной суммы себе.

22 апреля 2023 года неустановленные лица позвонили 87-летней жительнице Барнаула и ввели ее в заблуждение, сообщив ложные сведения о том, что ее дочь стала виновником ДТП, в результате чего пострадал человек. Мошенники предложили женщине якобы в целях освобождения родственницы от уголовной ответственности и возмещения пострадавшему причиненного вреда передать крупную сумму денег их доверенному лицу. Поверив звонившим, пожилая женщина в последующем передала прибывшему на такси несовершеннолетнему обвиняемому имеющиеся у нее 110 тысяч рублей. По аналогичной схеме спустя несколько дней жертвами мошенничества стали еще двое пожилых жительниц краевого центра, у которых мошенники похитили 300 и 200 тысяч рублей соответственно.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий полицейским удалось установить курьера, забиравшего у потерпевших деньги. Следователем СК собраны достаточные доказательства, свидетельствующие об участии несовершеннолетнего в мошеннической схеме, в связи с чем уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Ольга Чеснокова

01 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1857722>